
SERVIÇO  PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE MATO GROSSO – CAU/MT

9ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/MT
Local: Hotel Global Garden, Av Miguél Sutíl, 5555, Baú,

CUIABÁ-MT, 22 DE AGOSTO DE 2012.

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA

Inicio: 08h00m
Término: 18h30m
1. PRESENÇAS:
1.1.  MEMBROS DO CAU/BR:  CLAUDIO SANTOS DE MIRANDA,  Presidente;  NICÁCIO LEMES DE 
ALMEIRA JÚNIOR,  Vice-Presidente  –  Coordenador  da  Comissão  de  Ensino,  Exercício  e  Formação 
Profissional;  SÉRGIO  SILVA  DOS  SANTOS,  Diretor  Financeiro;  RITA  DE  CÁSSIA  CHILETTO, 
Conselheira Titular; DERALDO CAMPOS DE PAULA BONFIM, Conselheiro Titular; ÉDER BISPO DOS 
SANTOS,  Conselheiro  Titular  –  Coordenador  da  Comissão  de  Ética;  LUCIANO NAREZI  DE BRITO, 
Conselheiro Titular; GEOVANY JESSÉ ALEXANDRE DA SILVA, Conselheiro Titular; BENEDITO LIBÂNIO 
NETO,  Conselheiro  Suplente;  CARMEN  LEONIR  B.  AMARAL,  Conselheira  Suplente;  ALTAIR 
MEDEIROS,  Conselheiro  Suplente  –  Coordenador  da  Comissão  de  Atos  Administrativos  e  Finanças 
(Exercendo a titularidade).
1.1.1. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: EDUARDO CHILETTO, Conselheiro Federal MT; ANA RITA MACIEL 
RIBEIRO, Conselheira Titular (afastada temporariamente). 
1.2.  PESSOAL DO  CAU/MT:  ELIANE HELOISA NUNES,  Gerente  Geral;  GEYSE AGUIAR,  Gerente 
Administrativo-Financeiro;  OSWALDO  SANTOS,  Secretário  Geral;  ANDREA VEXEL,  Secretária  das 
Comissões; HUMBERTO MARQUES, Assessor Jurídico. 
2. ABERTURA DOS TRABALHOS: Às 08h00min o Presidente CLAUDIO MIRANDA faz a verificação do 
quórum, cumprimenta os conselheiros e demais presentes, faz comunicados diversos da Presidência e e 
inicia os relatos dos itens pautados para a presente Sessão. 
3. APROVAÇÃO DA ATA DA 8ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA:  O Presidente solicita o Secretário 
Geral OSWALDO SANTOS que explane sobre a elaboração das atas das Sessões Plenárias do CAU/MT. 
O Secretário Geral OSWALDO SANTOS expõe que devido a deliberação para a transcrição integral das 
gravações  das  plenárias,  as  atas  da  7ª  e  8ª  Sessões  Plenárias  ainda  estão  em  elaboração,  pela 
dificuldade e tempo necessário para as transcrições. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que as atas 
sejam elaboradas de forma sucinta, em planilhas, contendo os assuntos, o relato, as exposições e a 
aprovação do referido assunto, para que otimizem o tempo para análise das atas durante as Sessões 
Plenárias.  O PRESIDENTE propõe regime de votação em relação à sugestão do conselheiro  ÉDER 
BISPO. Após verificação de votos, APROVAM por unanimidade a referida sugestão.
4.  PLANO  DE  AÇÕES  E  ORÇAMENTO  2013  –  Relator  CLAUDIO  MIRANDA,  Presidente:  O 
PRESIDENTE expõe a necessidade e importância de que o CAU/MT elabore os Planos de Ação para o  
próximo ano. Reforça a atenção dos conselheiros sobre os prazos para a entrega dos referidos planos de 
ações ao  CAU/BR.  O Conselheiro  SERGIO SANTOS fala  da  importância  e  necessidade de que  as 
comissões se organizem e elaborem seus Planos de ação. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que 
sejam estabelecidos os prazos e que os mesmos sejam cumpridos. Sugere que sejam criadas sanções 
para as comissões que não cumprirem os prazos estipulados.  Sugere o prazo de um mês para que  
entreguem. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que cada comissão tenha como pauta obrigatória 
para a próxima reunião de cada comissão o Plano de Ação. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que seja 
proposta votação para as sugestões. Após votação, APROVAM por unanimidade que a próxima pauta de 
cada comissão será o Plano de Ação e que as comissões para que seja definido na referida reunião.
5.  EXPLANAÇÃO  SOBRE  CONTABILIDADE  PÚBLICA E  SISCONT  –  Relatores  GEYSE  AGUIAR, 
Gerente Adm/Financeira e SILVIA ROSSINI,  Assessora Contábil.  O PRESIDENTE passa a palavra as 
relatoras. SILVIA ROSSINI, Assessora Contábil, explana sobre o SISCONT (sistema de contabilidade).  
Explica que cada conselheiro, com a senha pessoal que já foi disponibilizada a cada um, poderá acessar 
as  informações contábeis  em qualquer  momento  e  lugar.  Explica  os  procedimentos  da contabilidade 
pública,  sobre  princípios  da  contabilidade  pública,  orçamentos,  fases  dos  orçamentos,  processo 
orçamentário, procedimentos para reformulação orçamentária, transposição de recursos orçamentários, 
objetivos do orçamento por centro de custo, acompanhamento da execução orçamentária,  empenhos, 
tipos de empenhos, liquidação, pagamento, tipos de despesas, procedimentos de contas, modalidades de 
licitação, portaria n° 749, Lei n° 4320, acesso ao sistema, demonstração de passo a passo do uso do  
sistema e explicação sobre livro razão. O Conselheiro SÉRGIO SANTOS fala sobre a digitalização dos 
processos financeiros do CAU/MT e da importância da transparência das informações para a sociedade. 
O Conselheiro ÉDER BISPO questiona as relatoras sobre o funcionamento e estrutura do setor financeiro. 
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GEYSE AGUIAR, Gerente Adm/Financeira fala sobre o aumento de fluxo dos serviços, sobre a lentidão do 
sistema contábil, sobre como são feitos os processos de compras, passagens, sobre falta de servidores  
para o setor e sobre a falha na estrutura de informática do conselho. O Conselheiro ÉDER BISPO  sugere 
que seja elaborado relatório de tudo que é necessário para resolver problemas relacionados ao setor 
financeiro, para buscar soluções na próxima plenária. O Conselheiro DERALDO CAMPOS questiona as 
relatoras  sobre  os  critérios  para  a  escolha  dos  sistemas  adotados  pelo  CAU/MT.  GEYSE  AGUIAR, 
Gerente Adm/Financeira  explica que eles foram escolhidos e  já haviam sidos pré estabelecidos pelo 
CAU/BR. O Conselheiro SÉRGIO SANTOS sugere que este relatório de necessidades seja feito por todos 
os setores e não apenas pelo setor financeiro. O Conselheiro DERALDO CAMPOS fala das fragilidades  
do sistema e sugere que nossos representantes financeiros procurem sempre estreitar esse elo em busca 
de soluções. ELIANE NUNES, Gerente Geral fala sobre o quadro de necessidades e sobre a possível  
necessidade do aumento do quadro de funcionários conforme o aumento da demanda de trabalho do 
Conselho.  O Conselheiro  ÉDER BISPO sugere  que  seja  proposta  votação  quando ao  sugerido  pelo 
Conselheiro  SÉRGIO  SANTOS  em  relação  a  elaboração  de  relatório  de  necessidades  por  cada 
funcionário do CAU/MT e que seja apresentado até a próxima Sessão Plenária. O Conselheiro ÉDER 
BISPO diz que já havia sido sugerido por outros conselheiros um plano emergencial para o CAU/MT. O 
PRESIDENTE propõe regime de votação em relação ao sugerido pelo Conselheiro ÉDER BISPO. Apos 
verificação de votos, APROVAM  por unanimidade a elaboração do relatório individual de cada funcionário 
do Conselho,  que posteriormente subsidiará um documento único e tendo como prazo até a próxima 
Sessão Plenária.
6. PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS MESES DE MAIO E JUNHO 2012 – Relatores GEYSE AGUIAR, 
Gerente  Adm/Financeira  e  SILVIA  ROSSINI,  Assessora  Contábil.   O  PRESIDENTE  diz  que  as 
explanações sobre contabilidade pública e sobre o sistema de contabilidade adotado pelo conselho se deu 
para que subsidiasse uma melhor análise e entendimento dos conselheiros sobre as contas e para que 
pudessem aprovar as prestações de contas. Diz que a prestação de contas dos meses de maio e junho já 
foram enviadas aos para análise dos conselheiros. Diz ainda que todos os conselheiros possuem senhas 
para acesso e consulta no sistema contábil. Propõe regime de votação para aprovação da prestação de 
contas dos meses de maio e junho de 2012. Após verificação, APROVAM por unanimidade a prestação de 
contas dos meses de maio e junho de 2012.
7. SUGESTÃO AO CAU/BR DE AVALIAÇÃO PARA OBTENÇÃO DE CARTEIRA PROFISSIONAL DO 
CAU – Relator Conselheiro GEOVANY JESSÉ. O Conselheiro GEOVANY JESSÉ fala sobre a avaliação 
para obtenção da carteirinha profissional do CAU/MT, fala sobre a negligência das instituições de ensino 
com relação aos cursos oferecidos, da falta de critérios para formação dos mesmos. Sugere criação de lei 
a nível  nacional para ser aprovado. Diz que escreveu uma solicitação e encaminhou para a CEEFP-
CAU/MT para  que  fosse  posteriormente  repassado ao  CAU/BR.  O  Conselheiro  BENEDITO LIBÂNIO 
sugere  que  em  relação  à  qualidade  do  ensino,  o  conselho  deve  fiscalizar  as  instituições  desde  os 
primeiros  anos  do  curso  e  que  a  discussão  e  muito  ampla  mas  que  os  outros  assuntos  tem mais 
prioridade. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que o conselho ministre cursos para os profissionais 
recém-formados.  Sugere  ainda  que  um  curso  obrigatório  para  obter  a  carteirinha  profissional.  O 
Conselheiro GEOVANY JESSÉ diz que a função do conselho é fiscalizar o exercício profissional,  e a 
questão educacional é atribuição do MEC. O Assessor Jurídico HUMBERTO MARQUES expõe que este o  
procedimento  de  avaliação  para  obtenção  de  registro  profissional  teria  que  estar  prevista  em lei.  O 
Conselheiro BENEDITO LIBÂNIO expõe que não é a favor do envio do documento ao CAU/BR que sugere 
o exame para obtenção do registro profissional. Diz ainda que acha que essa decisão de sugerir o exame 
para obtenção de registro profissional é imatura. Sugere que os conselheiro enviem sugestões por e-mail 
e posteriormente os conselheiros aprovam ou não. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere ainda que 
juntamente com o documento que sugerirá o exame para registro profissional, também conste a sugestão 
para a obrigatoriedade de um curso preparatório para a carreira profissional aos profissionais recém-
formados. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que é contra o posicionamento de que seja criado o  
exame. O Conselheiro BENEDITO LIBÂNIO solicita que seja registrado em ata que também é contra o  
posicionamento de que seja criado o exame aos profissionais recém-formados. O PRESIDENTE propõe 
regime de votação sendo: O CAU/MT encaminhará ao CAU/BR um documento, contendo sugestões de 
todos os conselheiros e das comissões, para dar início as discussões para o exame aos profissionais 
recém-formados  para  obtenção  de  registro  profissional,  e  a  sugestão  para  que  seja  criada  a 
obrigatoriedade de que os profissionais recém-formados para solicitarem o registro profissional, façam um 
curso, ministrado pelo próprio conselho, para preparação para a carreira profissional. Após verificação dos 
votos, APROVAM por maioria simples, o encaminhamento referido. Os Conselheiros ALTAIR MEDEIROS 
e BENEDITO LIBÂNIO registrarão seus votos contrários.
8. APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIO ANALÍTICO, ELABORADO A PARTIR DAS ENTREVISTAS COM 
OS FUNCIONÁRIOS DO CAU/MT  – Relator Conselheiro ÉDER BISPO – O Conselheiro ÉDER BISPO 
fala sobre a reunião realizada com os funcionários do CAU/MT e os conselheiro. Fala sobre as alegações 
e sugestões  dos  feitas  pelos  funcionários.  Diz  que  a  reunião  teve  um caráter  de  conhecimento  das 
necessidades e sugestões dos funcionários do conselho. Faz a leitura do relatório feito com base nas  
alegações  dos  funcionários  e  sugere  que,  conforme  necessidades  observadas  de  acordo  com  as 
exposições  e  sugestões  dos  funcionários  do  conselho,  seja  elaborado  um  plano  emergencial  para 
solucionar os problemas expostos na reunião e elencados no relatório elaborado com o resultado da 
reunião.  Sugere  que  os  conselheiros  tragam soluções e  sugestões  para  soluções dos  problemas.  O 
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Conselheiro LUCIANO NAREZI sugere que a se solucionariam os problemas com a mudança de imóvel e  
compra dos moveis. O PRESIDENTE faz questiona quando essas mudanças devem ser executadas. O 
Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que as mudanças tem teor emergencial e devem ser resolvidas o 
mais rápido possível. O PRESIDENTE fala da proposta do aluguel de móveis e a dificuldade de encontrar 
moveis  para  alugar.  O  Conselheiro  ÉDER  BISPO  sugere  que  as  propostas  sejam analisadas  pelos 
conselheiros na próxima plenária. A Conselheira RITA CHILETTO pede esclarecimentos sobre o assunto 
por chegar no momento em que o relator já havia iniciado seu relato. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS 
explica o relato. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que sejam tomadas decisões com relação ao Plano 
Emergencial  dentro  de um prazo  estipulado.  O PRESIDENTE propõe votação  quanto à  sugestão do 
Conselheiro ÉDER BISPO.  APROVAM por maioria absoluta a elaboração do Plano Emergencial  com 
prazo estipulado para execução, ficando o Conselheiro ALTAIR MEDEIROS responsável por analisar e 
encaminhar as soluções dos problemas administrativos. 
09. RELATO SOBRE ANDAMENTO DAS AÇÕES RELATIVAS AO SEMINÁRIO – Relator Conselheiros 
GEOVANY JESSÉ e RITA CHILETTO – A Conselheira RITA CHILETTO explica sobre o I Seminário de 
Política Urbana, fala sobre os temas das palestras e a programação para o seminário. Diz que o seminário 
é voltado a discussão e constituição de um quadro de necessidades das cidades do estado a fim de  
subsidiar posteriormente um documento do CAU/BR para a conferência das cidades que será realizada no 
próximo ano. O Conselheiro SERGIO SANTOS expõe sobre a questão financeira do seminário e faz a 
observação referente aos dias do evento e aos coquetéis. Sugere que minimizem os custos e que seja  
alterada a data de realização do seminário. A Conselheira RITA CHILETTO diz que a escolha do dia foi  
pensada observando os prazos de entrega das diretrizes ao CAU/BR.  O PRESIDENTE fala  sobre a  
importância deste seminário para manter a boa imagem do CAU/MT, da importância desta apresentação e 
da impressão a ser passada para a sociedade. Fala sobre a infraestrutura e sobre os custos do seminário.  
O Conselheiro ÉDER BISPO solicita que sejam mostradas fotos da atual sede do CAU/MT. Diz que o  
conselho está sendo usado para promoção. Fala sobre seu descontentamento com relação a atuação do 
conselho em relação ao seminário. Pede ao plenário que se preocupem com o social. Diz que já havia 
apresentado ao Conselho um projeto de seminário melhor do que está sendo aprovado. Diz que não deve 
ser feito política dentro do Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere ao Conselheiro ÉDER 
BISPO aponte itens para que sejam votados. O Conselheiro ÉDER BISPO diz que sua proposta será 
encaminhada na próxima semana, através de ofício para o conselho. Diz ainda que suas propostas para  
votação do plenário são: Análise dos temas propostos, verificarem se existe alguma aplicação prática para 
a sociedade e em segundo, a análise dos custos se compensa para o conselho investimento para discutir  
os assuntos.   A Conselheira RITA CHILETTO expõe a importância da palestra e explica como foram 
decididos  os  temas  sugeridos  pelo  CAU/BR e  a  importância  do  seminário.  A Conselheira  CARMEN 
AMARAL sugere  que  o  CAU/MT seja  dividido  em grupos  e/ou  setores  não  sobrecarregando  nem o 
Presidente e nem o Vice-Presidente. O Conselheiro ÉDER BISPO solicita que seja elaborado um relatório  
das decisões plenárias para saber se houve o cumprimento das mesmas. Solicita também a elaboração 
de um relatório de todas as ações e todas as atitudes que foram tomadas a fim da comprovação da 
eficiência da equipe fixando o prazo até a próxima Plenária. O Conselheiro GEOVANY JESSÉ  fala sobre  
a data  da plenária  que não pode ser  alterada pois  já  foram feitos contratos com os palestrantes.  O 
Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que a questão da realização do seminário já foi aprovada em plenária  
anterior,  e  que  no  momento  só  cabe  ao  plenário  aprovar  o  valor  do  custo  do  referido  evento.  O 
PRESIDENTE fala sobre o esforço de todos os conselheiros e funcionários envolvidos na organização do 
seminário para conseguir planejar e executar o evento. Fala da importância que o resultado do seminário 
trará ao conselho. A Conselheira RITA CHILEETO fala sobre a impossibilidade da mudança da data de  
realização do seminário devido a agenda já feita e acordada com os palestrantes de fora. Sugere que seja  
adiantada a data da Plenária. O Conselheiro SERGIO SANTOS questiona que se com o adiantamento da  
plenária ela cairia em dia de semana e propõe que seja votado o dia eliminando os custos. O Conselheiro 
ALTAIR MEDEIROS diz que é contra a mudança da data do evento. O Conselheiro LUCIANO NAREZI 
expõe sua defesa para a realização do seminário e diz que o valor a mais que será pago para que os  
conselheiros residentes no interior do estado se desloquem para Cuiabá a fim de participar do evento é 
irrisório se comparado com a grandeza do evento. Diz ainda que caso seja necessário, paga sua própria 
diária. O PRESIDENTE propõe regime de votação quando a mudança da data do evento. Após verificação 
dos votos, REPROVAM por maioria simples a proposta para mudança da data do evento, ficando mantida 
a data  anteriormente sugerida pela  equipe organizadora.  O PRESIDENTE propõe regime de votação 
quanto a participação da Conselheira Federal CÁSSIA ABDALLA como palestrante do referido evento, e 
os conselheiros presentes DECIDEM que a Conselheira Federal CÁSSIA ABDALLA não será a palestrante 
local no seminário. O PRESIDENTE propõe regime de votação em relação a proposta apresentada pelo 
Conselheiro  ÉDER  BISPO  de  elaboração  de  um  relatório  com  o  custo  benefício  e  importância  do 
seminário para a sociedade. Após verificação dos votos,  APROVAM por unanimidade. O Conselheiro 
ÉDER BISPO questiona a realização do seminário, diz que já haviam decidido que não realizariam esse 
seminário em plenária anterior. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que votem o teto de custo para a  
realização do seminário. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS sugere que seja estabelecido um teto de dez 
a quinze porcento a mais do valor estimado para o evento e sugere o valor de R$ 40.000,00 para limite de  
custo para realização do seminário.  O PRESIDENTE propõe regime de votação,  após verificação de 
votos, APROVAM por unanimidade. O PRESIDENTE propõe regime de de votação quanto a sugestão do 
Conselheiro ÉDER BISPO para que seja elaborado uma avaliação posterior ao seminário para análise dos 
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resultados  do evento.  Após verificação  de  votos,  APROVAM por  unanimidade.  O Conselheiro  ÉDER 
BISPO sugere que seja realizada uma reunião com o Presidente do CAU/BR com os Conselheiros do 
CAU/MT aproveitando sua vinda à Cuiabá para participar do seminário. O PRESIDENTE propõe regime 
de votação quando à sugestão para a reunião com o Presidente do CAU/BR com os Conselheiros do 
CAU/MT. Após verificação de votos, APROVAM por unanimidade a realização da reunião. 
10. APRESENTAÇÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE PARA OCUPAÇÃO DE SALA COMERCIAL – 
Relator Conselheiro ÉDER BISPO – O Conselheiro ÉDER BISPO apresenta uma proposta para análise 
dos Conselheiros em relação a nova sede do conselho.  Mostra  o projeto  de estudo e fala  sobre os 
possíveis salas comerciais que possam ser locados. O Conselheiro SERGIO SANTOS questiona sobre os 
valores da locação do atual imóvel do conselho. O Conselheiro ÉDER BISPO diz que procurou fazer seu  
estudo tentando atender as necessidades do conselho levando em conta o aumento da demanda de 
trabalho. Propõe que sejam feitos estudos com relação as reais necessidades do CAU/MT. Apresenta 
planilha com orçamentos para compra dos móveis. O PRESIDENTE solicita ao relator o arquivo do projeto 
para que os conselheiros possam analisar melhor. O Relator fala sobre os valores de alugueis de salas  
comerciais,  sobre  a  possibilidade  de  negociação  dos  valores.  Diz  que  os  conselheiros  devam ter  a  
compreensão primeiramente do que é o conselho, para que posteriormente consigam realizar um projeto  
da sede do Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que se dê autonomia para o conselheiro 
que esteja a frente das negociações para o aluguel da nova sede. O Conselheiro LUCIANO NAREZI diz  
que a diferença de valor para alugar uma nova sede e reformar a atual é muito grande. Diz que possam 
avaliar outras opções de imoveis. A Conselheira RITA CHILETTO solicita a gerencia geral listagem das  
necessidades da nova sede. Diz que é muito importante a compreensão por parte do conselho quanto ao 
interesse e prioridades dos colaboradores e do próprio Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS fala  
sobre os valores e sobre a necessidade de economizar os gastos e distribuir valores de forma consciente.  
O Conselheiro DERALDO CAMPOS pede esclarecimento sobre os trabalhos dos imoveis. O Conselheiro 
SERGIO SANTOS sugere que seja negociado valores com a sala para conseguirem o menor preço. O 
Conselheiro LUCIANO NAREZI contesta os valores e sugere que sejam procurados outros imoveis, não 
só em prédios, mas casas também. Após exposição do relator, o PRESIDENTE sugere que seja realizada 
uma reunião para decidirem sobre as propostas de imóveis  para locação.  APROVAM a sugestão do 
PRESIDENTE agendando a reunião para o dia 01/10 as 18:00.
11.  APRESENTAÇÃO  DAS  JUSTIFICATIVAS  DE  FALTAS  DE  CONSELHEIROS  NAS  REUNIÕES 
PLENÁRIAS –  Relator  Conselheiro  ÉDER  BISPO  –  O  Relator  pede  a  aprovação  da  análise  das 
justificativas de ausência pelo plenário. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS fala sobre o processo e que foi 
expedido parecer. A Conselheira CARMEM AMARAL faz a leitura do parecer da relatora e posteriormente 
da comissão onde a CAF-CAU/MT acata as justificativas apresentadas e abona as faltas justificadas até o 
presente  momento.  O  Conselheiro  ÉDER  BISPO  solicita  que  seja  disponibilizado  para  análise  as  
justificativas das faltas. A Conselheira CARMEM AMARAL diz que todas as justificativas estão dentro do  
estabelecido  nas plenárias  e  das deliberações do CAU/MT.  O Conselheiro  ALTAIR MEDEIROS pede 
aprovação do plenário do parecer da CAF. O Conselheiro ÉDER BISPO pede vista do processo, sendo a 
aprovação transferida para a próxima Sessão Plenária. 
11.1  –  COMISSÃO  DE  ATOS  ADMINISTRATIVOS  E  FINANÇAS  –  PROCESSO  SOBRE  AUXÍLIO 
DESLOCAMENTO INTERNO – Coordenador da CAF ALTAIR MEDEIROS. O Coordenador da CAF fala 
sobre processo de auxílio deslocamento e faz a leitura do parecer da comissão sendo: Referente aos 
valores de deslocamento interno retroativos,  conforme já havia sido aprovado em plenário anterior,  e 
conforme  resposta  da  Assessoria  Jurídica,  é  procedente  o  pagamento.  Referente  aos  conselheiros 
titulares e suplentes que participarem a serviço do CAU/MT, os pagamentos serão analisados conforme 
resolução n° 002-CAU/MT e conforme regimento atualizado do CAU/BR. Os pagamentos da Conselheira  
RITA CHILETTO será de metade, conforme presença na Plenária. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz 
que em relação ao pagamento de meia presença se dá conforme participação na reunião. A Conselheira  
RITA CHILETTO diz que encaminhará a dúvida com relação ao pagamento aos conselheiros suplentes 
para o CAU/BR e serão decididos conforme novo regimento do CAU/BR. O Conselheiro ÉDER BISPO diz  
que não recebeu o novo regimento do CAU/BR, diz que o conselho tem recebido documentações e não 
tem repassado aos conselheiros.  O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que todas as informações 
sejam repassadas a todos os Conselheiros para conhecimento. A Conselheira RITA CHILETTO solicita 
que essa responsabilidade seja focada em apenas uma pessoa para que não haja divergência na troca de  
informações.
12. APOIO AS ENTIDADES DE CLASSE – Relator Conselheiro ÉDER BISPO– O Relator diz que sugeriu 
o item por achar importante que o CAU apoie as entidades, e que conforme decisão em reunião anterior, 
decidiram ajudar as entidades.  Sugere que seja votado em plenário o apoio as entidades e que seja 
comunicadas  oficialmente  para  uma  Reunião.  O  Conselheiro  SERGIO SANTOS fala  sobre  apoio  as 
entidades de classe. Sugere que seja realizada uma reunião entre o CAU e as entidades. O Conselheiro 
DERALDO CAMPOS sugere que seja disponibilizado ao IAB uma sala dentro da sede do CAU/MT. A 
Conselheira CARMEM AMARAL fala das dificuldades das entidades de classe, a falta de apoio, e dos  
problemas na área contábil das entidades. O PRESIDENTE sugere que as assessorias do CAU/MT deêm 
auxílio as entidades e disponibiliza os serviços das assessorias as entidades de classe. O Conselheiro  
ÉDER BISPO sugere que seja votado a ajuda as entidades. O PRESIDENTE propõe regime de votação.  
Após verificação de votos,  APROVAM por unanimidade que o CAU/MT apoiará as entidades . O VICE-
PRESIDENTE destaca a importância deste apoio. O Conselheiro DERALDO CAMPOS pede que seja 
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votado um espaço para o IAB dentro da sede do conselho. O Assessor Jurídico HUMBERTO MARQUES 
fala da igualdade e flexibilidade para atender a todas as classes. O Conselheiro SERGIO SANTOS solicita 
ao plenário para participar  dos trabalhos relativos ao apoio as entidades de classe.  O PRESIDENTE 
propõe regime de votação para aprovação de que o CAU/MT fará a análise para encontrarem uma forma  
de  apoio  as  entidades.  Após  verificação  de  votos,  APROVAM  por  unanimidade  a  proposta  do 
PRESIDENTE. 
13. RELATÓRIO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO DE ÉTICA – Relator Conselheiro ÉDER BISPO – O 
Coordenador  da  Comissão  de  Ética  fala  dos  trabalhos  da  Comissão  durante  o  mês.  Diz  sobre   a  
responsabilidade  e  justifica  a  não  apresentação  de  trabalhos  durante  a  ultima  plenária.  Informa  as 
decisões  da  comissão  durante  os  meses  de  agosto  e  setembro.  Solicita  um parecer  da  Assessoria  
Jurídica em relação  às  divulgações de projetos de  arquitetura  por  presos  irrisórios.  Diz  ainda que a 
comissão solicita a presença da assessoria jurídica durante as reuniões da Comissão. Informa o pedido 
de afastamento da Conselheira RITA CHILETTO da comissão de ética. Faz a leitura das atas das reuniões 
da Comissão de Ética ao plenário. O Conselheiro LUCIANO NAREZI fala sobre os procedimentos a serem 
tomados nas realizações dos seminários de ética. Sugere que o seminário seja organizado pelo CAU e 
pela OAB, e que possa ser direcionado a vários outros profissionais. O PRESIDENTE propõe regime de 
votação em relação a realização do seminário de ética conforme sugestão do Conselheiro LUCIANO 
NAREZI. Após verificação de votos, APROVAM por unanimidade a sugestão.
14.  PARTICIPAÇÃO  DE  UM  MEMBRO  DA  COMISSÃO  DE  ÉTICA  EM  UM  ENCONTRO  QUE 
ACONTECERÁ EM  GOIANIA  –  Relator  Conselheiro  LUCIANO  NAREZI  –  O  Conselheiro  LUCIANO 
NAREZI sugere que Coordenador da Comissão de Ética seja o indicado para o encontro sobre ética 
profissional  que  acontecerá  em  Goiania.  O  Conselheiro  SERGIO  SANTOS  sugere  que  a  Comissão 
decida. Todos APROVAM a sugestão do conselheiro.
10  – AGENDAMENTO  DE  VIAGEM  DO  PRESIDENTE  A TANGARÁ  DA SERRA –  MT –  Relator 
Conselheiro LUCIANO NAREZI – O Conselheiro LUCIANO NAREZI relata a necessidade de uma visita do 
PRESIDENTE à cidade de Tangará da Serra – MT, para um encontro com os profissionais locais e sugere  
que o PRESIDENTE agende uma data para a visita. O PRESIDENTE sugere os dias 23 E 24 do corrente 
mês. APROVADA por unanimidade a referida viagem na data sugerida.
15– PARTICIPAÇÃO DO CAU/MT NO CONGRESSO PANAMERICANO DE ARQUITETOS  – Relator 
Conselheiro GEOVANY JESSÉ – O Relator expõe a importância da participação de representante do 
CAU/MT no referido congresso, sugere que o CAU/MT remeta representantes para participar do evento. O 
Conselheiro SERGIO SANTOS diz que já havia sugerido que o CAU/MT realizasse uma Reunião Plenária 
durante a semana do evento. O PRESIDENTE sugere que seja feito um estudo na questão jurídica e 
orçamentária  do  CAU/MT em relação  ao  envio  de  representante  do  conselho  para  o  congresso.  O 
PRESIDENTE sugere que o item seja avaliado pelo Diretor Financeiro e pela Gerencia Administrativo-
Financeira.
18  – ITEM  EXTRA PAUTA  -  O  Conselheiro  ÉDER  BISPO  solicita  ao  plenário  que  oficializem  a 
Conselheira  Federal  Cássia  Abdalla  pedindo  esclarecimentos  quanto  às  afirmações feitas  por  ela  ao 
Conselheiro ÉDER BISPO. O Conselheiro GEOVANY JESSÉ questiona se este fato deva ser mesmo 
relevado.  O Conselheiro  ÉDER BISPO diz  que a situação  deve  ser  apurada.  O Conselheiro  ALTAIR 
MEDEIROS  sugere  que  seja  resolvido  em  plenária  e  não  levado  para  o  CAU/BR.  O  Conselheiro 
DERALDO  CAMPOS  demonstra  seu  apoio  ao  exposto  pelo  Conselheiro  ALTAIR  MEDEIROS.  O 
Conselheiro  GEOVANY  JESSÉ  sugere  que  seja  pedido  esclarecimento  por  escrito  por  parte  da 
Conselheira. O Conselheiro ÉDER BISPO propõe ao PRESIDENTE que votem como a decisão deve ser 
feita, a nivel local ou nivel nacional.  O PRESIDENTE propõe regime de votação, após verificação de 
votos, APROVAM que será resolvido a nivel local. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS  sugere que seja 
feito  comunicado  para  conselheira  para  providência.  A Conselheira  RITA CHILETTO  sugere  que  a 
conversa não seja formalizada. O Conselheiro SERIO SANTOS sugere que a conselheira não participe  
mais das reuniões plenárias. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS sugere que seja enviado ofício para os 
dois conselheiros. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que seja avaliado o teor das conversas e 
analisado por todos os conselheiros. Após votação, APROVAM o envio de comunicado aos Conselheiros.
Nada  mais  havendo  a  relatar,  o  PRESIDENTE da  sessão  plenária  declara  encerrada  a  reunião,  às 
18:40hs, lavrando-se a presente ata que vai assinada por mim,  Oswaldo Santos, Secretário Geral do 
CAU/MT e pelo Presidente, Claudio Santos de Miranda, depois de aprovada pelo Conselho.x.x.x.x.x.x.x.

Oswaldo Santos
Secretario Geral

Claudio Santos de Miranda
Presidente.
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